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Передмова до видання 
 

Історія Церкви, вірогідно, належить до одного з найскладніших за 

методологією наукових напрямів, адже богословське та світське 

трактування Церкви різняться. Світський вимір вужчий: «Церква – це 

релігійна організація», теологічний – ширший і глибший: «Церква – це 

містичне тіло Христове, Божий люд». Тож для рельєфного розкриття 

Церкви в історичному контексті вартує залучати напрацювання не лише 

світських істориків, але й богословів. Такий методологічний інструментарій 

цілком вартісний для відтворення біографій видатних церковних діячів, бо 

з’являється можливість не лише «підняти на поверхню» важливі історичні 

факти, але й навчитися в цих духовних осіб щоденної, практичної віри. Тож 

символічно, що у цьому черговому випуску наукового вісника «Добрий 

Пастир» представлено роботи як світських, так і церковних істориків, 

краєзнавців.  

Уважаємо, що такий синтез дослідницьких шукань цілком 

прийнятний для розкриття біографії блаженного єпископа Миколая 

Чарнецького, уродженця Прикарпаття, який навчався і розпочав своє 

служіння у Станиславові як духівник семінарії та професор богословського 

ліцею.  

На наш погляд, знаково, що перша наукова конференція у стінах 

відкритого 2014 р. Богословського університету імені св. Івана 

Золотоустого присвячена саме блаженному Миколаю Чарнецькому, який, 

віриться, буде ним опікуватися, як й інші його духовні патрони.  

Наш Богословський університет має тривалу історичну традицію, бо 

є правонаступником духовної семінарії та богословського ліцею імені 

Св. Івана Золотоустого, заснованих 1907 р. блаженним єпископом 

Григорієм Хомишиним і закритих 1946 р., відновленої, 1990 р., після 

випробувань періоду «катакомб» духовної семінарії імені 

Св. Священномученика Йосафата та створеного на її базі теологічно-

катехитичного духовного інституту, реорганізованого 2000 р. у теологічну 

академію. З історією нашої духовної Alma-mater пов’язане служіння 

блаженних Івана Слезюка та Симеона Лукача. Отож, опіка наших духовних 

патронів, одного з яких вшановуємо в рамках конференції, та невсипуща 

творча, наукова і виховна праця у Богословському університеті, 

сподіваємося, принесе добрі плоди як у формуванні молодого покоління 

«слуг у Винограднику Господнім», так і для всіх вірних нашої Церкви.  

Сьогоднішнє видання матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з нагоди 130-річчя від дня народження блаженного Миколая 

Чарнецького, проведеної 16 грудня 2014 р. зусиллями Інституту історії 

Церкви нашого Богословського університету, відбувається у рамках 

чергового випуску «Наукового вісника Івано-Франківського 

Богословського університету «Добрий Пастир». З огляду на характер 

публікації матеріалів конференції в даному випуску наукового часопису 
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тимчасово, до наступного видання, змінено структуру: замість традиційних 

для попередніх його випусків підрозділів («Християнська філософія», 

«Східне канонічне право», «Екуменізм», «Біблієзнавство», «Історія 

Церкви» тощо
1
) виокремлено три секції, що проведені в рамках роботи 

названої конференції. Отож, перший підрозділ / секцію присвячено 

безпосередньо особі блаженного Миколая Чарнецького, а два наступні – 

проблемам розвитку УГКЦ у ХІХ – першій половині ХХ ст. та в 

«катакомбний» час.  
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Франківської теологічної академії УГКЦ «Добрий пастир». Теологія: Щорічний збірник наукових 

праць. – Івано-Франківськ, 2011. – Вип. 4. – С. 5-6. 


